

他因进入“黑名单”影响了提拔,他因赖账被罢免人大代表资格……

# 这是“赖”的代价,永远都难忘啊

□本报记者 王 勇 通讯员 刘亚磊

前两年,一首流行歌曲叫《爱的代价》,那么“老赖”赖账的代价是什么呢?昨天,南阳中级法院公布的几起典型案例,这个“老赖”因进入“黑名单”影响了提拔,那个“老赖”因赖账被罢免人大代表资格……这些代价真可谓切肤之痛。套用歌中一句歌词,“那些为‘赖’所付出的代价,是永远都难忘的啊”。

## 干部试用期满,不还债难提拔

2014年11月份,张某和几个朋友共同为王某某等人提供连带担保,向原告方城县汇源小额贷款有限公司贷款40万元,后该款逾期未清偿,原告将张某等人诉至法院,经判决后仍未清偿。原告向法院申请强制执行,张某等人经通知后拒不履行义务,承办法官遂将

张某等人录入了全国法院失信被执行人黑名单。今年3月份,张某因拟提拔为副科级干部试用期满,了解到被纳入失信被执行人名单后将直接影响其晋级考核,立即转变了拖延履行、躲避执行的想法,来到方城县法院执行局,找到承办法官主动履行了义务。

## 有钱不还,人大代表资格被罢免

6月30日,在唐河县拘留所提讯室,周某一遍遍地恳求执行法官:“能不能把我放出去,我出去筹钱还债?”周某是唐河县的一名村支书,县人大代表,因与秦某民间借贷纠纷一案,被唐河法院判决偿还秦某16万元借款。判决生效后,周某拒不履行判决义务,秦某向法院申请强制执行,执行中法院查明,周某开有砖厂,并从事房地产开发,有履

行能力而拒不履行生效判决,造成了恶劣的社会影响。案件执行过程中周某曾写下保证书,保证在一定期限内偿还10万元,却再次食言。该院将周某拒不履行生效判决的行为向县人大常委会报告,敦促周某履行义务,县人大常委会对周某进行督促无效后,依法罢免了周某的人大代表资格。目前,周某家属已主动联系法院协商还款事宜。

## 想坐飞机拍婚纱,先到法院缴罚金

2013年9月,王某因犯盗窃罪被方城县法院判处有期徒刑一年,并处罚金人民币4000元,王某服刑后未主动缴纳罚金,该案于2016年11月15日进入执行程序。执行法官向王某邮寄送达了执行通知书和报告财产令,让其限期履行义务,但王某一直未主动履行义务,执行人员遂将其

纳入失信被执行人名单库中。2017年2月28日,王某准备乘坐飞机外出拍婚纱照,他在购买机票时被民航部门短信告知属于失信被执行人,拒绝向其出售飞机票。收到短信通知后,王某才意识到失信的代价如此之大,遂主动到法院找到执行人员履行了全部义务,该案得以执行完毕。

## 跑到天涯海角,一样逮你回来

詹某是一起遗产继承纠纷案件的被告,与原告詹某某是亲兄弟。父母去世后所留的遗产在被告詹某处,原告多次找被告要求分割遗产均被拒绝。2015年2月,浙川法院判决被告詹某在判决生效后十日内支付原告詹某某继承遗产5916.67元。判决生效后,詹某拒不履行判决书中所确定的义务,远逃西藏躲避,詹某遂向法院申请强制执行。2016年10月,浙川法院以詹某构成拒不执行法院判决、裁定犯罪,移交至浙川县公安局。2017年1月24日,

在公安干警的配合下,办案人员将远在西藏的詹某抓捕。2月4日,节后上班第二天,詹某家人很快送来了执行款和罚款,并表示诚心悔过,请求从轻处罚。“我躲远点,你们法院就拿我没办法。没想到,还是把我逮回来了。这个时候还了钱还得被判刑啊!”詹某虽已履行了该案判决书所确定的义务,但他是在司法机关的强制执行下履行的,其行为仍然构成拒不执行法院判决、裁定罪,詹某无视法院判决必将受到法律的严惩。④1



## 天气很干燥 防火很重要

近段时间天气炎热,极易发生各类火情。为了提高辖区居民的防火意识,新华派出所社区民警深入辖区挨家挨户宣传防火知识,签订防火责任书。④2

本报记者 李金玺 摄

## 看着像是门店 实际“套路”很深

## 拉开卷闸门,里面藏着储油罐

本报讯(记者李金玺 通讯员左文峰 张俊岭)看着是一间没有门牌的沿街门店,平时卷闸门都是关着的,可一旦有车辆停在门前,就会有拿着加油枪从门店走出,给车辆加油,更令附近群众心惊肉跳的是,储油罐附近就是居民区。昨天,唐河

县警方会同有关部门,对该处非法加油点进行查处取缔。近日,唐河县公安局接到群众报警称,城区建设东路文峰广场东300米路北处存在一非法私人加油点。警方迅速查证,发现该非法加油站未办理任何手

续,并固定了该非法加油点进行非法经营的违法事实。昨天上午8时许,警方迅速会同消防、所辖社区街道办、石油公司等部门联合执法,对该非法加油点的储油罐进行填埋,并对加油机等设备进行依法拆卸扣押,彻底取缔。④2

## 被悬赏追逃7天

## 受不了啦,“老赖”跑来自首

本报讯(记者王付栓 通讯员张晓宁 李森)“王某,你涉嫌拒不执行人民法院生效判决,裁定罪,现在宣布唐河县法院逮捕决定书……”近日的一个下午,唐河县公安局干警在唐河法院对投案自首的王某执行了逮捕。听到宣布那一刻,王某长长出了一口气:“这下总算能睡个安稳觉了,再也不用东躲西藏了。”

王某为他人借款做担保,借款金额130万元,法院判决其承担连带偿还责任。判决生效后王某拒不履行判决,原告刘某申请强制执行,执行中王某抗拒执行并转移财产,致使判决无法执行,遂对王某提起刑事自诉。唐河法院立案审查后认为,王某拒不履行法院生效判决,情节严重,对王某依法决定逮

捕。王某为逃避法律制裁,潜逃外地。6月19日,唐河县人民法院发布悬赏公告,对王某进行悬赏追逃。王某承受不了舆论压力和内心煎熬,来到法院自首。王某的家属当天履行了18万元欠款,同时王某将自有车辆抵债,与刘某达成和解。至此,从发布悬赏公告到王某自首,仅用了7天时间。④2

## 慰问一线保安 送来降温物品

本报讯(通讯员王峰)昨日上午,南阳市保安服务公司党委书记、总经理张建国来到市委、市政府等保安队员执勤值班驻地,看望一

线保安同志,并送来消暑降温慰问品。据了解,南阳保安现在为全市3790余家客户单位提供人力防范、技术防范、武装守押等安全服

务,保安服务业务覆盖我市各个单位,7000余名保安从业人员坚守在岗位、巡防在安检路上、守护在押运途中。④2